
 
 

 
 
 

 
Predmet: Priopćenje 

 
 
 

SREDSTVIMA JAVNOG PRIOPĆAVANJA -SVIMA 
 

 
 

 Glede emitiranja četverodijelne dokumentarne serije  «Genetsko 

podrijetlo Hrvata» (autor: Hrvoje Juvančić) na prvom programu HTV-a, 

nakon sustavne raščlambe (koju vam možemo, ako postoji interes,  

dostaviti), molimo vas da objavite ovo naše principijelno reagiranje. 

 Srdačno vas pozdravljamo uz naše geslo 

SCIENTIAM CUREMUS! 

 
 
 

Zagreb, 7. srpnja 2007. 

  Prof. dr. sc. Ivan Biondić,  

glasnogovornik Znanstvenog društva za proučavanje podrijetla Hrvata  
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Znanstveno društvo za proučavanje podrijetla Hrvata (ZDPPH), glede emitiranja četverodijelne 

dokumentarne serije  «Genetsko podrijetlo Hrvata» (autor: Hrvoje Juvančić) na prvom programu HTV-a, 

oštro prosvjeduje protiv očevidnih manipulacija i izrazitih pristranosti u dnevnopolitičke svrhe. 

 Naime, temeljem genetskih istraživanja pod vodstvom talijanske genetičarke Ornelle Semino, u 

kojima je sudjelovao i aktualni hrvatski ministar Dragan Primorac, što su objavljena  u američkom časopisu 

Science (2000.), posve je egzaktno konačno srušen višestoljetni etnojezični (rasni) ideologem, da su 

«Slaveni temeljna etnička podloga hrvatskog naroda». U svezi s tim, na američkom sveučilištu u Stanfordu, 

napravljena je razdioba narodnosnih skupina što su međusobno sukladne «prema zemljopisnom i 

kulturološkom aspektu». Tada je potvrđeno da, uz Poljake, Ukrajince i Mađare, što je i tisućgodišnja 

zajednička povijest svjedočila,  Hrvati pripadaju srednjoeuropskim narodima. Ukratko, naspram ideološkog 

etnojezičnog slavizma (herderovski model «Blut und Boden/Sprache nacije»), ZDPPH  je uspostavio  

znanstvenu paradigmu - politički kroatizam (roousovski model «ugovorne civilne nacije»).  

 Ostvarivši hrvatsku nacionalnu državu te osiguravši politički identitet, polazeći od odgovorne 

povjesnice, zaključuje Primorac, «po prvi put u povijesti imamo privilegij odlučivati što s istinom činiti». 

Međutim, iako se nisu sami bavili populacijskom genetikom i etnogenezom naroda ili objavili rad s tog 

područja, Miroslav Radman i Ivan Đikić skandalozno su osporili taj privilegij. Naime, uz poslovičnu 

orkestraciju Jutarnjeg lista, oni su autoritetom britanskog časopisa Nature  upozorili na «aferu oko 

genetskih (Primorčevih) teorija o podrijetlu Hrvata», što su zbog rasizma i nacionalizma «loša reklama za 

Hrvatsku prije početka pregovora s EU-om».   

 Jednostranim izborom i grubom diskvalifikacijom drugačijih mišljenja, uz  krivotvorenje  i 

manipulaciju činjenica,  Juvančićev je dokumentarac tipična   «naturalna» obrada u funkciji Zapadnog 

Balkana, kao još jednog britanskog projekta lošeg ponavljanja povijesti. Naime, prema krivotvorenoj i 

naštimanoj «balkanskoj genetici» antropološke Rudanove ekipe, koja je neobrazloženo poništila rezultate 

Science i inih genetičara  (Primorac, Marcikić, Jurić, Marjanović i dr.),  filološko-historiografska falanga 

(Budak, Gluhak, Heršak i naturalizirani Paščenko)    satjerala je Hrvate još jednom u južnoslavenski tor, 

prispodobno  Brozovićevoj  balkanskoj rasnoj ontologiji. Naime, po crti haaške povjesnice,  HAZU-forum 

otvoreno zaziva  da  «ne bi bilo loše kada bismo radi potpunosti svoje prirode i bitka obnovili svijest da 

smo ipak dio (južno)slavenskog svijeta».   

 Budući da je ovaj dokumentarac, samo jedan, iako najzlokobniji,  u nizu  (ne)izravnih nasrtaja na 

nacionalni suverenitet i identitet, u ovom dramatičnom procesu stvaranja hrvatske (političke) nacije 

pozivamo  hrvatske intelektualce, njihovu znanstvenu zajednicu, da  odlučno i odgovorno stanu ispred, a ne 

iza, pače i  protiv vlastita naroda.  

 

Zagreb, 7. srpnja 2007. 

  Prof. dr. sc. Ivan Biondić,  

 


